



市民生计关大计 百姓事情牵真情

## 元旦假期港城餐饮消费火爆 不少餐饮店门外排起等座长龙

YMG全媒体记者 张莘  
摄影报道

昨天是元旦假期第一天，阴雨未挡住市民外出的步伐，室内娱乐场所人气大增。临近中午用餐时间，餐饮店迎来源源不断的客流。昨日中午，记者在芝罘区大悦城看到，不少餐饮店门外排起了长长的等座队伍。奶茶店也相当火爆，有的需要等1小时。



### 1小时进店顾客超百人，门外还排着几十人

昨天上午不到11点，大悦城5楼餐饮区便涌来源源不断的客流，自助餐、火锅、韩餐、泰餐等特色餐厅忙活“引流”。各家店员一边发放菜品宣传单，一边张贴优惠活动海报。“我家店多年蝉联烟台

域料理人气榜，可以进来尝一尝。即日起，88元可购买价值100元代金券，优惠力度很大，先到先得。”浪漫泰店员热情推介。安东烤肉店员则表示，进店消费可以免费吃水果、小菜，还有免费南瓜粥无

限量供应。记者走访发现，不少餐饮店需要排队等位。米村拌饭店内人头攒动、座无虚席，店外排了两队等候就餐的市民。“从11点到现在1个小时左右的时间，已经有100多人

用餐，外边排队的大约有几十人。”店员说。在一家火锅店，也有不少市民在排队。店员表示，需要等候近半个小时。多名市民在采访中表示，天气不太好，到商场遛娃，一站式解决吃喝玩乐很方便。

### 奶茶店爆单，中午点单需等1小时

奶茶店、咖啡店人气也相当足，一上午客流不断。阿水大杯茶大悦城店的店员告诉记者，餐饮店的客流相对集中，奶茶店的客流

一直不断。一上午，虽然3名店员不停地做奶茶，但到中午12点还是积累了不少订单，“这时候点奶茶需要等1小时”。

记者注意到，其他奶茶店也有不少顾客在等待。“今天的顾客确实比平时多了不少，还有一些外送订单，真有点儿忙不过来了。”一奶茶店

店员说，“今天两个小时，到店订单加上外送订单超出了100单，平常也就三四十单。”一市民笑称，元旦假期喝奶茶需要耐心。

### “跨年”仪式感满满，商家推出预订服务

餐饮消费虽已经热了起来，但还没达到元旦假期的高峰。据业内人士预测，今天和明天将迎来元旦假期市民外出就餐高峰。

很多年轻人看重跨年，跨年餐必不可少。西餐厅、蛋糕店、鲜花店等开启了“跨年夜”预订服务：餐厅推出了情侣跨年餐、全家跨年大餐等，蛋糕

店、鲜花店则推出了跨年款蛋糕和鲜花。“虽然没有预订高端餐厅，但必要的跨年仪式感还是要有，我早早预订了蛋糕，和另一

半一起吃。”市民小李说，不少朋友订了跨年餐，“我和另一半不喜欢在外边吃，就在家营造氛围感吧。毕竟2023年要过去了，新的一年又要开始了。”

### 走，到滨海广场看元旦灯光秀

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 程磊)昨天17:30，滨海广场元旦灯光秀启幕，不少市民前去观看。

2023年12月30日至2024年1月1日(17:30至21:30)，市城管局在滨海广场播放2024元旦灯光秀。灯光秀以龙腾盛世为主题，以红色为主要背景，分为新年倒计时、开门红、龙游山河、普天同庆、繁荣昌盛、龙年大吉等章节。视频运用三维动画等设计，添加鲤鱼跃龙门、中国风等元素，展现大好河山和百姓安居乐业图景。

### 遇到消费纠纷 注意保留相关凭证

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 孙洪安)近日，烟台市市场监管局对全市各经营者及相关单位提醒告诫，规范元旦春节期间市场价格。

商场超市店铺经营者开展促销活动，应严格执行价格促销行为规范，不得虚构原价、虚假打折，严禁各种形式的价格欺诈行为。客运公司、出租车公司、网约车公司、铁路、高速公路等单位要自觉规范价格行为。旅游景点景区要做好门票价格、导游讲解和游乐设施等收费公示，严格规范景区内小商品、餐饮等延伸服务经营者价格行为。

消费者遇到消费纠纷要冷静处理，注意保留好相关凭证，与商家积极协商或拨打12345(12315)电话投诉，依法及时保护自身合法权益。

## 蓝天智慧物业：除雪迎新年

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道)昨天早上6点，太阳还没有从海平面跃起，滨海中路上，“啾啾”的铲雪声已经此起彼伏。从12月28日开始，蓝天智慧物业启动了清除道板积雪突击行动，让美丽的海岸线以干净整洁的面貌，迎接新年的第一缕阳光。

2023年的最后一场雪让很多人难忘。“降雪期间，我们快速在人行道上清扫出1米宽的道路，将公交站点清理干净，保障市民正常通行。”蓝天智慧物业滨海一带项目路段负责人余黎新说。

昨天上午，记者来到滨海中路黄海游乐城附近，环卫工人正在清理人行道和广场上的积雪。记者看到，经过行人踩踏和

电动车碾压，人行道上的部分积雪已经变得很坚实。前面的环卫工人拿着镐头刨，紧跟其后的则用铲子将积雪铲到非机动车道上，铲车再铲起运到卡车上。在环卫工人的努力下，人行道一点一点露出了底色。

28日，蓝天智慧物业启动了清除道板积雪突击行动，余黎新和同事们忙活到次日凌晨1点，稍作休息后，早上6点多又准时出现在路上。“早晚高峰时间，工人干活，车辆休息；晚上，工人休息，车辆不停。”余黎新告诉记者。

据滨海一带环卫项目负责人孙毅介绍，人行道上的积雪既影响市容市貌，又影响市民出行。蓝天智慧物业在关键时刻彰显国企担当，积极行动，不



计成本，调用装载机10辆、外运货车25辆，突击清理主路遗留的道板积雪。为了保证市政道板的设施完好，他们在清理过程中杜绝清雪设备碾压道板，调集100余名保洁人员将雪推

至路沿下，再用设备外运，工作难度很大。

“现在我们每日清雪量1200余吨，预计元旦前完成主要路段道板清雪工作，迎接新一年的到来。”孙毅说。

### 凤鸣路与胜利南路路口渠化改造完成

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 李梅 李畅)昨天上午，在芝罘区红旗中路与胜利路路口的西北角，由市城管局市政养护中心负责实施的路口渠化改造正在进行。施工负责人马兆鑫说，待沥青摊铺完成后，很快就能撤走围挡，放开通行。

据市政养护中心道路养护一所副所长杨涛介绍，本次市政负责的三个路口渠化改造分阶段实施。截至目前，胜利南路与凤鸣路路口渠化工作基本完工；胜利路与红旗路路口、楚凤二街与只楚路路口的第一阶段渠化改造基本完成。胜利路与红旗路路口第二阶段预计2024年春季施工，将完成南山嘉园正门-红旗路段拓宽渠化改造。楚凤二街与只楚路路口第二阶段预计2024年春季完成路口区域铣刨罩面。